

# 聚八方合力 攻执行之难

**满洲里讯** 呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院执行局针对每周新收案件,首先由该院执行指挥中心在办案管理系统对被执行人进行初步的财产查控。其次,对新收案件的查控结果进行汇总分析,并在第一时间启动执行联动程序,满洲里市法院执行局已设专人,对不足额财产可供执行案件进行二次查控——社区走访、查询房产土地情况、保险

及社会保险等信息,从而实现对被执行人全方位地毯式摸排调查。在调查过程中,各协作单位都能明确协助执行义务,发挥职能优势,积极配合执行工作人员开展工作,在八方相助的良好态势下,为案件的办理提供了新思路,也为综合治理执行难开拓了新局面。

线上线下的工作模式为执行工作提供

了多种可能,而执行联动工作格局的形成,更使“执行利剑”如虎添翼。这种与各协作单位通力合作、细化协助义务,综合运用多渠道、多手段的执行措施,不仅提高了执行效率,缩短了办案时间,而且体现了各单位对社会公平正义的支持,更是对司法权威的绝对捍卫。

(丁溪)

## 加强法庭建设 夯实基层基础

**阿里河讯** 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院院长梁学文、副院长莫德辉一行,利用周末休息时间,前往该旗北部三个派出法庭考察工作。

在吉文法庭,梁学文一行就打造家事调解室问题与工作人员展开讨论,梁学文强调,家事调解室要有林区特色,并且要营造出温馨亲和的氛围,通过舒适、放松的环境,更好地引导当事人重归于好。

在克一河法庭,梁学文一行来到正在施工的法庭办公楼,对照设计图纸,实地查看了法庭建设进展情况,并就取暧管道铺设位置等同施工队负责人进行探讨,力求把法庭的每一个细节打造得更加完美,在优化干警办公环境的同时,更好地满足当事人诉讼需求。

在甘河法庭,张刚庭长汇报,甘河法庭经过逐步改造,真正实现了法庭建设适应现代化审理的需要。以往的法庭布局不够合理,一楼没有卫生间,厨房没有下水道,给当事人和干警带来了不便。经过此次改造,在法庭一楼重新规划建设了卫生间和厨房下水道,还建立起图书荣誉室,供干警阅读使用,提高了干警的业务素质,方便了法官的审判工作。

(焦秋凯)

## 新左旗法院 以训促用以用带训

**阿木古郎讯** 日前,呼伦贝尔市新左旗人民法院开展了信息化系统应用培训,该院各业务庭室的法官、书记员等相关人员参加了本次培训。

培训,授课者围绕互联网公开审判流程信息的规定、司法三公开、互联网庭审直播系统、裁判文书直报系统、移动办公系统、车辆管理系统等内容,进行了详细的说明和应用指导。

期间,参训人员认真听讲,针对信息化系统应用过程中遇到的一些问题和困难展开了热烈讨论和交流。本次培训达到了以训促用、以用带训的目的。

(苏都毕力格)

## 整治环境卫生 提升城市品位

**巴彦浩特讯** 日前,阿拉善盟阿左旗人民法院组织干警对单位室内外、责任区、主要沿路沿线的环境卫生开展了集中整治活动。

在环境卫生综合整治过程中,干警们集体上阵,清理卫生死角,清除地面杂草,冲刷墙面和电杆上的小广告,对街道上堆放的杂物、建筑施工垃圾等进行了清理。通过此次环境卫生综合整治,该院将着力解决突出环境问题,精心安排部署,制定工作步骤,大力加强生态文明建设,严格落实上级环境整治任务要求,确保各项工作措施落到实处。

(赵紫玲)

## 青山区法院认真落实巡视整改工作要求

**包头讯** 9月25日,自治区高级人民法院巡查组对包头市青山区人民法院执行工作进行专项巡查,并对基本解决执行难第三方评估指标落实情况进行了督导。青山区法院党组书记、院长呼德向巡查组汇报了法院执行工作的开展情况。

巡查组对青山区法院2016年至今的执行卷宗进行抽查,重点对涉及终结本次执行、终结执行、执行完毕三大类案件以及执行案

件系统录入情况进行核查,并按照自治区高院线上、线下、网络“三统一”的要求,对办案系统和案卷信息进行了逐一对比,对卷宗中反映出来的各类问题进行了反馈,并提出相应整改要求。

青山区法院将以此次巡查为契机,直面问题、举一反三、立行立改,并着力从以下三方面开展:一是加强案卷评查整改,提高办案质效,并严格按照最高院基本解决执行难第



日前,呼伦贝尔市额尔古纳市委政法委举行了“扫黑除恶”专项斗争宣传活动,额尔古纳市人民法院副院长郝福秀、刑庭庭长雷宝印向过往群众发放了“扫黑除恶”宣传传单,并用通俗易懂的语言向广大群众详细讲解了“扫黑除恶”的相关法律知识。

仇志军 摄

## 广泛听取意见 凝聚社会共识

**本报讯** (记者李亮 通讯员邱自成)为进一步加强与人大代表的沟通联络,主动接受监督、广纳谏言,推动“基本解决执行难”工作顺利开展,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院党组书记、院长王亮带领班子成员和执行局局长一行7人走访了第十三届全国人大代表、鄂尔多斯市乌兰集团董事长李玉良,并以座谈会的形式,进行了广泛深入的交流。

座谈交流中,李玉良对决胜“基本解决执行难”提出了四点宝贵意见:一要构建综合解决“执行难”工作格局。“执行难”是多因果的产物,单靠法院一家是无法彻底解决

的,必须凝聚社会各界力量多管齐下,综合治理,联动破解;二要广泛宣传“执行难”和“执行不能”两个概念。引导社会对“执行不能案件”形成科学理性认识,凝聚理解执行、尊重执行、协助执行的广泛社会共识,为执行难的最终根本解决营造良好的舆论和法治环境;三要不断创新执行工作机制。破解执行难,必须打破思想桎梏,要积极推进执行工作改革,完善工作机制,创新工作方法;四要慎用联合信用惩戒措施。要认真识别不如实申报财产、规避执行、逃避执行、拒不履行生效判决裁定的“真老赖”,区别对待因投资创业失败而无法履行义务的被执行人。

## 杭锦后旗法院年终考核获好评

**陕坝讯** 前不久,巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院接到巴彦淖尔市中级人民法院对基层法院警务工作进行年终考核的通知后,立即行动,召集全体司法警察,召开紧急会议,并部署考核工作,通过考核组考核,该院各项考核内容全部达标。

考核中,该院警务安全建设、干警专业

技能等各项考核内容全部达标,并达到考核组认可。考核后,全体司法警察纷纷表示,要坚持把提高自身业务素质及理论水平作为常态任务,努力提高警务技能和执行保障能力,时刻准备为审判执行等各项工作的顺利开展保驾护航。

(霍伟龙)

## 突出“执行”主题 加大宣传力度

**巴彦托海讯** 在“基本解决执行难”这场战役中,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党组高度重视执行宣传工作,成立执行工作领导小组,召开专题会议,统筹策划执行工作宣传方案,并主动带头撰写信息稿件,为干警积极参与执行宣传工作作出表率。为确保执行宣传工作的常态化开展,该院努

力完善联动机制,增强与社会各界的互动,充分借助媒体力量,对群众关心和关注的问题进行广泛宣传,帮助群众厘清“执行难”与“执行不能”的界限。这些有利的宣传措施,拉近了法院执行工作与人民群众之间的距离,为人民法院执行工作的开展营造了良好的舆论氛围。

(单志刚 高扬)

## 提供法律援助 破解养老难题

**本报讯** (记者林凤 通讯员段冬梅)孝老爱亲是中华民族的传统美德,但是农村的一些老人却因为子女不履行赡养义务而陷入贫困,“老无所养”是目前脱贫攻坚工作面临的棘手问题之一,针对这一难题,赤峰市克什克腾旗同兴镇镇政府联合司法所、派出所成立了法律援助团,运用法律手段,帮助老人维护合法权益,助力脱贫攻坚。

家住同兴镇努其官村的姜艳玲老人已经78岁了,十几年前,她将老伴养羊攒下的四万元钱借给了子女,如今,姜艳玲年事已高,还患上了肺气肿,需要这笔钱来治病,但是几个子女以各种理由拒不偿还,村第一书记了解到这一情况后,找到了镇里的法律援助团来帮助老人,援助团工作人员对老人的子女开展教育,告诫他们赡养老人是子女应尽的法律义务,之后,子女认识到了不赡养老人的错误和借老人钱不还的法律后果,及时地把老人的钱给予了归还。

法律援助团成立以来,在全镇七个村开展巡回服务,子女有赡养能力的,援助团首先从思想教育入手,加强传统孝道的宣传,提高子女的赡养意识;对于拒不履行赡养责任的,依据法律法规,追究其法律责任。同兴镇还计划建立“不孝子女库”,限制其享受各项惠民政策,对个别贫困户与子女串通骗取国家扶贫优惠政策及资金的,予以及时清退,并追究其法律责任。通过这项工作,对同兴镇扶贫工作起到了推动和规范作用,对那些不履行养老义务的人员进行了提醒和震慑,打通了农村法治扶贫的“最后一公里”,为打赢脱贫攻坚战拓宽了路径。

## 落实大数据采集 实现智能化管理

**本报讯** (记者林凤 通讯员布仁高娃)近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局罕乌拉司法所积极开展司法智能终端大数据采集工作。

司法行政工作人员应用司法智能终端(Jlpad)对辖区内的社区矫正对象的手机里安装了手机定位签到软件“正行通”,采集了社区矫正对象生物模型数据,实现对矫正对象的实时监控、随时签到管理,可以随时查询社区矫正对象的位置信息等。社区矫正工作人员可以随时随地通过智能终端(Jlpad)对社区矫正人员进行定位跟踪监视,掌握社区矫正对象的活动位置和历史活动轨迹。一旦出现矫正对象擅自离开规定的区域、关机等特殊异常时,管理平台会自动报警,自动备案,这样社区矫正工作人员可随时随地掌握矫正对象的所在位置和行走路线及相关信息,同时也为依法处理提供了证据。司法智能终端(Jlpad)为社区矫正工作带来了极大的方便,提高了效率,实现了智能化管理。

## 进校园普法 多形式宣传

**本报讯** (记者林凤)近日,赤峰市巴林左旗白音勿拉司法所所在白音勿拉学校开展了以“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”为主题的“宪法进校园”专题法律讲座。

白音勿拉司法所通过宪法知识讲座、发放宪法知识手册、参加宪法知识考试等环节,向广大师生宣传宪法。此次宪法知识考试由旗普法办统一命题,试题由选择题和判断题组成,以宪法修正案的内容为主要考点。通过悬挂宪法宣传挂图、宪法宣讲、宪法考试,让广大师生更好地学习宪法,使学生们学习宪法,了解宪法,深入领会宪法精神,让宪法知识入脑入心。

白音勿拉学校宪法宣传活动,是巴林左旗广大师生学宪法、切实增强全旗广大师生知法、懂法、学法、守法自觉性,做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者的一个缩影。

